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 Síndico Propietario. 

ORDEN DEL DÍA:  

“MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA 5-2023”. 

COMPROBADO EL QUÓRUM Y APROBADO EL ORDEN DEL DÍA, 

INICIA LA SESIÓN AL SER LAS 17:17 PM. 

La presente Sesión Extraordinaria se lleva a cabo de conformidad con la convocatoria 

realizada por el señor Alcalde – Tobías Murillo Rodríguez –, mediante su oficio AME-302-

2023-OI, de fecha 05 de mayo de 2023, para tratar como tema único:  “MODIFICACIÓN 

PRESUPUESTARIA 5-2023”. 

JUSTIFICACIÓN DE AUSENCIA DEL SR. TOBÍAS MURILLO RODRÍGUEZ – ALCALDE 

MUNICIPAL. Se presenta el oficio AMI-1244-2023-TM, de fecha 09 de junio del 2023, 

suscrito por el Sr. Tobías Murillo Rodríguez – Alcalde Municipal, dirigido a este Concejo 

Municipal, en el cual comunica lo siguiente: “Reciban un cordial saludo de mi parte y mis 

deseos de éxito en sus labores cotidianas. Por este medio acudo a sus señorías para 

informar que, para la sesión de este honorable Concejo Municipal, que se celebrará el día 

de mañana jueves ocho de junio del 2023 no podré ser sustituido por ninguno de los dos 

vicealcaldes debido a que la señora Olendia Irías presenta incapacidad por enfermedad y 

el señor David Corrales presenta comprobante de cita por solicitud de pasaporte (se 

adjuntan ambos comprobantes). Igualmente les indico que amparados en los siguientes 

argumentos, que dan sustento suficiente para justificar de forma valida, el que alguno de 

los vicealcaldes me represente ante el Concejo Municipal:  

1- De conformidad con las justificaciones médicas señaladas en el oficio AMI-814-2023, 

mismas que han venido siendo debidamente aportadas al Departamento de Talento 
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Humano según mi evolución semanal. 

1- En apego a la figura de la sustitución de pleno derecho que le asistente al Vice 

Alcalde (sa), ante las ausencias temporales o definitivas del Alcalde(sa) Municipal, 

según lo dispuesto en artículo 14 del Código Municipal y en la figura de la delegación 

plasmada en la Ley General de la Administración Pública, en los artículos que van 

del 89 al 92, lo cuales facultan a que el superior jerárquico pueda descargar su 

representación en el inferior de manera discrecional bajo motivos justificados. 

2- En razón de resoluciones como la No. 553-2016, expediente: 16-079091027-CA, del 

Tribunal Contencioso Administrativo, sección tercera, segundo circuito judicial de 

San José, que en lo que interesa reza lo siguiente: 

"lo establecido en el artículo 17 es una obligación del órgano ejecutivo de los 

ayuntamientos de participar de todas las sesiones del Concejo Municipal, pero no 

implica la imposibilidad de que, el sustituto del Alcalde, debidamente delegado para 

el caso, (...) puede y debe sustituir al Alcalde en dichas sesiones. (...)” 

3- Y finalmente en lo consagrado por los Legisladores(as), en la Ley N O 10310, la cual 

deja muy en claro que es posible la sustitución temporal de un Alcalde(sa) por 

su Vicealcalde(sa) para que le represente en las sesiones del Concejo 

Municipal, cuando al primero se le presente algún impedimento. Lo anterior al 

establecer dicha normativa lo siguiente: 

"Artículo 17- Corresponden a la persona titular de la alcaldía las siguientes atribuciones y 

obligaciones: (...) c) en su ausencia, ya sea temporal, definitiva o por impedimento del caso, 

Será sustituido por la persona titular de la primera vice alcaldía, para lo cual no requerirá 

aprobación ulterior por parte del concejo municipal u otro, salvo el trámite administrativo 

usual que para efectos remuneratorios demande a lo interno de la corporación municipal 

(...). Tal sustitución deberá ser informada al concejo municipal respectivo, para efectos de 

Facilitar, agilizar y garantizar la dinámica de trabajo entre la alcaldía y ese órgano colegiado. 

(...)". Por lo anterior, como se ha dicho supra, les agradezco acoger y validar que en esta 

ocasión no se me podrá sustituir”. 
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Inmediatamente se procede con el desarrollo del tema incluido en la agenda de hoy. 

MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA 5-2023. 

Realizada la votación, el Concejo ACUERDA: 

1) APROBAR la dispensa de trámite de comisión. 

2) APROBAR en todas sus partes la MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA 5-2023, por 

la suma de c36.523.398, 19, enviada por el señor Alcalde – Tobías Murillo Rodríguez 

–, mediante la convocatoria a esta sesión extraordinaria realizada en el oficio AME-

286-2023-TM, de fecha 31 de mayo de 2023, y traslada a la comisión de Hacienda 

y Presupuesto en el oficio S.G.348- 2023 de fecha 06 de junio, 2023. 

Se aclara que esta aprobación se hace con base en el Criterio de Gestión Jurídica AL-

191-2023-R y  el oficio de Talento Humano TH-316-2023, de acuerdo a lo solicitado 

para el pago de Prestaciones Legales por Concejo según acuerdo S.G-329-2023. 

3) TRASLADAR dicha modificación presupuestaria a la Alcaldía Municipal para que 

coordine e instruya lo pertinente a los funcionarios(as) encargados (as).  

SE DECLARAN ACUERDOS FIRMES con cuatro votos a favor (el del Regidor Juan Carlos 

Moreira Solórzano, el de la Regidora Mabel Rocío Delgado Jiménez, el de la Regidora 

Estrella Mora Núñez y el del Reg. Ernesto Alfaro Conde), y cero en contra; toda vez que el 

Regidor Yohan Obando González, no asiste a esta sesión como tampoco su suplente; el 

Regidor Danilo Solís Martínez.  

La modificación aprobada se transcribe a continuación: 
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SE ALTERA EL ORDEN DE DÍA. 

A petición del señor Presidente el Concejo ACUERDA POR UNANIMIDAD Y EN FORMA 

DEFINITIVA: ALTERAR EL ORDEN DEL DÍA, para atender a oficiales de la Fuerza Pública 

de Garabito, quienes se hacen presentes para presentar el informe de rendición de cuentas 

correspondiente al primer semestre del 2023.  

El Intendente Danilo Fonseca Elizondo manifiesta que es Licenciado en Administrador de 

Empresas, Intendente Policial y Subjefe de la Delegación de la Fuerza Pública de Garabito, 

desde el 16 de febrero del 2023. Agradece el espacio brindado y señala que el objetivo es 

presentar el primer informe de rendición de cuentas correspondiente al primero semestre 

del año 2023. Dicho informe se detalla a continuación; 
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El Regidor Ernesto Alfaro Conde, pregunta cómo ha sido el trabajo de la fuerza pública con 

la municipalidad es lo que le correspondía esta. 

El Intendente Danilo Fonseca Elizondo manifiesta que ha costado un poquito, pero poco a 

poco se ha mejorado, ya que han tenido muchas reuniones con la vicealcaldesa y con el 

personal de la policía. 

Por otra parte, indica que lo importante es que también han logrado trabajar en conjunto 

con el OIJ, Fiscalía, etc. 

La Regidora Estrella Mora pregunta cuál es el porcentaje de extranjeros que están dentro 

de esta estadística de la fuerza pública. 

El Intendente Danilo Fonseca Elizondo responde que el porcentaje es muy alto, aunque no 

tiene el número exacto. Están plenamente identificada dos bandas 

El Síndico Jesús Moreira Solórzano agradece la rendición de cuentas. Al mismo tiempo, 

manifiesta que representa a las comunidades de Lagunillas, Cuarros, Bajamar y Guacalillo, 

pregunta qué planes tiene la fuerza pública para ese sector, que es el más vulnerable, ya 

que últimamente se ha incrementado la delincuencia en todo el distrito tercero., por lo cual 

es muy importante una sede de la fuerza pública, ya que el lugar tiene varias entradas que 

facilitan la labor de los delincuentes. La comunidad cuenta con un comité, pero es muy 
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Importante que se refuerce la vigilancia de ese lugar, porque a veces se llaman en una 

emergencia y no llegan, y el tema de la droga, como en todo el país está muy contaminado, 

pero, la gente tiene miedo de denunciar. 

El Intendente Danilo Fonseca Elizondo afirma que han venido trabajando fuerte en toda esa 

zona, la Regidora Kathya Desanti, es testigo que han trabajado duro en el tema de la 

prevención, sin embargo aún hay mucho por hacer. 

Agrega el señor Intendente que el problema es que de acuerdo con las estadísticas los 

incidentes reportados en el distrito tercero son muy pocos y eso afecta, por ende, es 

importante que la gente aprenda a denunciar. 

El Regidor Ernesto Alfaro Conde, pregunta qué podemos hacer como gobierno local para 

ayudar a la fuerza pública en su función. 

El Intendente Danilo Fonseca Elizondo manifiesta que es importante el control en bares, 

restaurantes y negocios nocturnos, también el gobierno local puede ejercer presión ante el 

gobierno central mediante un acuerdo para solicitar más oficiales de la fuerza pública. 

La Regidora Kathya Desanti, agradece al intendente esta rendición de cuentas, y al mismo 

tiempo, pregunta qué hacer cuando se hacen reportes al 911 y se da automáticamente 

traslado a la fuerza pública, pero esta no llega. Afirma que esta situación ha pasado en el 

distrito tercero, donde se han dado robos y balacera y como dice el Regidor Ernesto se 

pueden buscar recursos. Afirma que prácticamente toda La Carpio se ha venido para Santa 

Rita y la zona se ha complicado. 

El Intendente Danilo Fonseca Elizondo manifiesta que no se sabe qué pasó con el convenio 

entre la Municipalidad y el Ministerio de Seguridad Pública, es importante darle seguimiento 

a este convenio, porque a través del mismo se pueden lograr muchas cosas. Por otro lado, 

manifiesta que al sistema 911 es donde hay que reportar y le extraña que la policía no haya 

llegado quiere creer que fue que la Regidora Kathya Desanti no la vio, también puede ser 

un problema en el sistema 911. Afirma que si tienen informes de que a la comunidad de 

Santa Rita ha llegado gente de otros lugares, pero en esto lo que se necesita es un trabajo 

de inteligencia. Finalmente Agradece la atención recibida para poder presentar esta 
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Rendición de cuentas. 

Previo cerrar la sesión el señor Presidente del Concejo Regidor Juan Carlos, Moreira 

Solórzano manifiesta que en la Comisión de seguridad se ha tocado el tema del horario de 

los policías municipales; y que es importante que quede en actas la pregunta que plantea 

al señor al Intendente, de cuál horario le sirve mejor: 1) de 10:00 de la mañana a las 6:00 

de la tarde, 2) de 6:00 de la tarde a 10:00 de la noche, 3) 10:00 de la noche a 4:00 de la 

mañana. 

El Intendente Danilo Fonseca Elizondo indica que no es lo que le sirva a la fuerza pública, 

sino lo que le sirva al pueblo, En este sentido indica que es importante el apoyo de la policía 

municipal por lo menos hasta las 3:00 de la mañana, que es cuando ocurren la mayor 

cantidad de incidentes. 

MINUTA DE RENDICIÓN DE CUENTAS DE LA DELEGACIÓN DE LA FUERZA PÚBLICA 
DE GARABITO. 
 
Al ser las 17:15 horas inicia la rendición de cuentas ante el Consejo Municipal de la 
Municipalidad de Garabito, el Intendente Danilo Fonseca Elizondo agradece a los presentes 
e inicia con la presentación.                                                                                                                                           
 
Al ser las 17:20 horas el Intendente Danilo Fonseca Elizondo inicia la exposición sobre la 
Estrategia Sembremos Seguridad haciendo mención de los datos estadisticos sobre la 
población del Cantón de Garabito y sus distritos. Así como las lineas de acción de la 
estrategia, las correspondientes al Gobierno Local y a la Delegación Policial de Garabito, con 
sus descriptores, indicadores y metas.                           
Al ser las 17:30, se expone sobre el tema estadistico tanto en Delitos Contra la Propiedad, 
Delitos Contra la Vida. Puntos donde se muestra una considerable disminución en el 
comparativo de los periodos del año 2022 y 2023. Ubicando al Cantón de Garabito y a la 
Delegación Policial de Garabito en el primer lugar a nivel nacional en disminución de Delitos 
contra la Propiedad, el Intendenete Danilo Fonseca recalca que este dato es producto del 
arduo trabajo articulado que se ha venido desarrollando con intervenciones en el Cantón en 
zonas de mayor incidencia delictiva en conjunto con otras instituciones y cuerpos policiales, 
dando como resultado el positivo resultado, logrando mantener un cantón más seguro.                              
 
A las 17:45 se presentan algunas graficas donde se observan decomisos importantes de 
armas de fuego en el mes de Mayo 13 de ellas en total resaltando la importancia de sacar 
de circulación estas armas de fuego y lo que esto significa para la seguridad común.                                                                            
 
Al ser las 17:50 se abre la estapa de preguntas a los miembros del consejo municipal, el 
señor Sindico Jesus Solorzano y Kathia Desanti consultan y comentan sobre los resientes 
hechos delictivos en el distrito de Lagunillas, el Intendente Fonseca les recomienda realizar 
las respectivas denuncias ante el organismo de investigación judicial y se les explica sobre 
la situación del recurso policial que es muy escaso pero que se hará el esfuerzo mediante 
trabajo articulado en el lugar para mitigar los eventos delictivos en el sector. El regidor 
Ernesto Alfaro tambien consulta que puede la Municipalidad para ayudar en el tema de 
seguridad, el Intendente Fonseca responde sobre la necesidad e importancia de darle 
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seguimiento a las lineas de acción del Gobierno Local y tambien al convenio marco de 
cooperación con la Delegación Policial de Garabito esto ayudaría para la habilitación de 
algún vehiculo que necesite alguna reparación sencilla y no se pierda por semanas o meses 
sin servicio. Hace mención el Intendente Fonseca del poco recurso humano con que se 
cuenta y el Ministerio no cuenta de momento con personal para asignar a esta Delegación, 
pero que se encuentran en proceso de reclutamiento y formación de personal para ello. Al 
ser las 18:05 horas finaliza la rendición de cuentas agradeciendo a los presentes miembros 
del Consejo Municipal por el tiempo y espacio facilitado para ello.  
    

 
        

 

SIN MÁS QUE TRATAR, AL SER LAS DIECIOCHO HORAS CON CINCO MUNUTOS 

FINALIZA LA SESIÓN. 

 

JUAN C. MOREIRA SOLÓRZANO                XINIA ESPINOZA MORALES 

         Presidente Municipal.                                              Secretaria del Concejo. 

TOBÍAS MURILLO RODRÍGUEZ  

Alcalde Municipal. 
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